



Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области
191124, Санкт-Петербург, ул. Смольного, д.6
<http://www.spb.arbitr.ru>

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

г. Санкт-Петербург
20 июня 2023 года

Дело № А56-87973/2021

Резолютивная часть определения объявлена 14 июня 2023 года.
Полный текст определения изготовлен 20 июня 2023 года

Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области в составе судьи Грачевой И.В.,

при ведении протокола судебного заседания секретарём Рощиной Д.М., рассмотрев в судебном заседании отчет финансового управляющего в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) **гражданина Шеватурина Сергея Николаевича**

адрес регистрации: 187414, Ленинградская обл., Волховский р-н, д. Кирилловка, д. 13

Дата и место рождения: 25.09.1975 г.р., Ленинградская обл. г. Волхов

ИНН: 470202723142 **СНИЛС:** 008-579-320-69

при участии:

от должника – Айвазова Т.А. (по доверенности от 21.08.2021),

установил:

27.09.2021 гражданин **Шеватурин Сергей Николаевич** (далее – должник) обратился в Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области с заявлением о признании его несостоятельным (банкротом).

Определением арбитражного суда от 04.10.2021 указанное заявление принято к производству.

Частью 1 статьи 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ) и пунктом 1 статьи 32 Федерального закона от 26.10.2002 №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон №127-ФЗ, Закон о банкротстве) установлено, что дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются арбитражным судом по правилам, предусмотренным АПК РФ, с особенностями, установленными федеральными законами, регулирующими вопросы несостоятельности (банкротства).

Решением арбитражного суда от 29.12.2021 (резолютивная часть решения объявлена 22.12.2021) в отношении должника введена процедура реализации имущества гражданина, финансовым управляющим утвержден Запаренко С.В.

Указанные сведения опубликованы в газете «Коммерсантъ» №42 от 12.03.2021.

К судебному заседанию финансовым управляющим представлены в материалы следующие документы: ходатайство о завершении процедуры реализации имущества гражданина, перечислении денежных средств в размере 25 000 руб. с депозитного счета арбитражного суда в качестве вознаграждения финансовому управляющему, отчет о

результатах проведения реализации имущества гражданина от, отчет об использовании денежных средств должника от, реестр требований кредиторов должника, анализ финансового состояния должника и иные документы.

В материалы дела от ООО «КБ «АНТАРЕС» представлено ходатайство о продлении срока реализации имущества должника, с истребованием документов у финансового управляющего.

В ходе судебного заседания представитель должника поддержал ходатайство финансового управляющего о завершении процедуры реализации имущества гражданина.

Иные лица, участвующие в деле о несостоятельности (банкротстве), извещенные надлежащим образом о времени и месте рассмотрения отчета финансового управляющего в соответствии со статьей 123 АПК РФ, явку представителей в судебное заседание не обеспечили.

По итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина (пункт 2 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

В обоснование ходатайства кредитор указал на следующие обстоятельства.

1. В нарушение п. 7 ст. 213.12 ст. Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» финансовым управляющим за пять дней до заседания арбитражного суда, не представлен план реструктуризации долгов, отчет о своей деятельности с заключением о финансовом состоянии должника по итогам анализа финансового состояния гражданина, заключение о наличии (отсутствии) признаков преднамеренного и фиктивного банкротства, протокол первого собрания кредиторов с приложением документов, определенных пунктом 7 статьи 12 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

2. В нарушение п.3 статьи 147 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» финансовым управляющим не направлен отчет конкурсного управляющего о результатах проведения конкурсного производства в адрес конкурсных кредиторов и уполномоченные органы.

3. В нарушение п.6 статьи 213.26 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» финансовым управляющим не направлена в адрес кредитора опись и оценка. Однако согласно вышеуказанной статье, финансовый управляющий обязан информировать гражданина, конкурсных кредиторов и уполномоченный орган по их запросам, а также отчитываться перед собранием кредиторов.

Как следует из материалов дела, в ходе процедуры финансовым управляющим исполнена обязанность по уведомлению должника-банкрота и его кредиторов о введении процедуры, ее последствиях. Финансовым управляющим должника приняты меры до доведения до всеобщего сведения информации о соответствующей процедуре банкротства. Сообщение о введении процедуры реализации имущества в отношении Шеватурина Сергея Николаевича опубликовано:

• АО Коммерсантъ Издательский Дом» 39стр. 39№42(7243) от 12.03.2022 г., Объявление № 77232547771.

• «Единый федеральный реестр сведений о банкротстве» сообщение № 8330493 от 03.03.2022 г.

Реестр требований кредиторов сформирован в общей сумме 554 758,15 руб., из них погашено в сумме 57 808,01 руб. (10,42%) по 3 очереди удовлетворения.

Суммарный размер текущих расходов на проведение процедуры реализации имущества в отношении должника составил 10 482,76 руб., непогашенный остаток - 00,00 руб.

Финансовым управляющим в ходе процедуры реализации имущества должника были приняты необходимые меры, направленные на поиск и выявление имущества должника, в том числе сделаны запросы в регистрирующие органы. Согласно

полученных ответов имущество, подлежащее включению в конкурсную массу не выявлено.

В целях выяснения добросовестности должника и выявления признаков противоправной деятельности, наличия/отсутствия признаков преднамеренного банкротства финансовым управляющим были произведены следующие мероприятия: Выезд по месту жительства должника, опись и оценка имущества, находящегося в квартире и составление Акта осмотра имущества от 22 марта 2022 г.

Согласно акту описи и оценки имущества, должник не владеет имуществом, не отнесенным к предметам домашней обстановки и обихода (имущество, на которое не может быть обращено взыскание по исполнительным документам в соответствии со ст. 446 ГПК РФ), кроме того, предметы роскоши, ценное имущество, имущественные права и исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности и приравненные к ним средства индивидуализации у Шеватурина Сергея Николаевича отсутствуют.

На основании проведенной проверки наличия (отсутствия) признаков фиктивного и преднамеренного банкротства Шеватурина Сергея Николаевича, проведенной в процедуре реализации имущества гражданина за период с 01 октября 2018г. по 28 сентября 2022 г. были сделаны следующие выводы:

- об отсутствии признаков преднамеренного банкротства Шеватурина Сергея Николаевича;

- об отсутствии признаков фиктивного банкротства Шеватурина Сергея Николаевича;

По результатам финансового анализа Шеватурина Сергея Николаевича от 10.11.2022 г. были сделаны следующие выводы:

- а) Должник неплатежеспособен, восстановление платежеспособности в рамках процедуры

реализация имущества, переход на процедуру реструктуризация долгов невозможен.

- б) Достаточно денежных средств для погашения судебных расходов и расходов на выплату вознаграждения финансовому управляющему.

- в) Процедуру реализации имущества необходимо завершить.

В рамках предоставленных Законом о банкротстве полномочий финансовым управляющим должника были направлены официальные запросы в государственные органы Российской Федерации с целью выявления имущества, принадлежащего гражданину-банкроту и его бывшей супруге Васильевой К.А. на праве собственности (ином вещном праве).

В результате реализации финансовым управляющим должника права, предусмотренного абз. 5 п. 7 ст. 213.9 Закона о банкротстве, не было выявлено имущество должника, а так же совместно нажитого имущества с бывшей супругой Васильевой К.А. (брак расторгнут 02.10.2021 года)

В настоящее время у должника отсутствует какое-либо имущество или имущественные права, за счет которых возможно осуществить погашение кредиторской задолженности в полном объеме и дальнейшего финансирования процедуры реализации имущества должника. Дальнейшее проведение процедуры реализации имущества гражданина не целесообразно.

За время проведения процедуры реализации имущества Шеватурина Сергея Николаевича жалобы на действия/бездействия финансового управляющего от кредиторов и уполномоченных органов не поступали.

Рассмотрев ходатайство кредитора ООО «КБ «АНТАРЕС», суд установил, что финансовым управляющим были выполнены все мероприятия, предусмотренные Федеральным законом от 26.10.2002 N 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Финансовым управляющим проведен анализ сделки по отчуждению транспортного средства Mazda 3, 2006 года выпуска. По результатам проверки наличия

(отсутствия) оснований для оспаривания сделок, проведенной в процедуре реализации имущества Шеватурина Сергея Николаевича финансовым управляющим Запаренко Сергеем Васильевичем, можно сделать вывод об отсутствии оснований для оспаривания выявленных сделок.

Согласно свидетельству о расторжении брака, брак между Шеватурином Сергеем Николаевичем и Васильевой Мариной Артемовной был прекращен 02 октября 2021 года. Согласно ответу ГИБДД транспортное средство KIA ПИКАНТО 2017 г.в. было зарегистрировано за бывшей супругой должника 13 февраля 2022 года.

10 июня 2023 года была расформирована конкурсная масса должника, что подтверждается квитанциями о погашении части реестра требований кредиторов.

Согласно копиям почтовых квитанция об отправке запросов в государственные органы и банки, можно сделать вывод о том, что финансовый управляющий сделал все необходимые в процедуре запросы по выявлению имущества должника и его бывшего супруга.

В материалах дела предоставлены копии ответов из Гостехнадзора, ЕГРН, ГУ МЧС, ГИБДД. Согласно закону Российской Федерации, зарегистрировать на себя самоходные транспортные средства, а так же маломерные суда гражданин может только после совершеннолетия, в ином случае, по согласию родителей. На иждивенце Шеватурина С.Н. нет зарегистрированного имущества. Необходимые пояснения о трудоустройстве и доходе должника были получены финансовым управляющим и представлены в материалы дела.

В ходатайстве о завершении процедуры в отношении Шеватурина С.Н., финансовый управляющий правомерно указывает на выполнение всех мероприятий в рамках дела о банкротстве, отсутствие имущества, подлежащего включению в конкурсную массу, недоказанность недобросовестности действий должника.

Кредитором не представлено доказательств, подтверждающих наличие у должника какого-либо имущества, подлежащего включению в конкурсную массу, дальнейшее проведение процедуры банкротства нецелесообразно, поскольку приведет только к увеличению расходов в деле о банкротстве.

Согласно части 1 статьи 65 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.

С учетом изложенного, ходатайство конкурсного кредитора о продлении процедуры банкротства, суд полагает необоснованным и не подлежащим удовлетворению.

Поскольку из представленных в материалы дела доказательств следует, что имущество и денежные средства у должника отсутствуют, мероприятия, проведенные в процедуре реализации имущества и направленные на обнаружение имущества должника и формирование за счет этого имущества конкурсной массы для расчетов с кредиторами, выполнены финансовым управляющим в полном объеме, возможности для расчетов с кредиторами не имеется, арбитражный суд завершает процедуру реализации имущества должника.

В силу пункта 1 статьи 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве) после завершения расчетов с кредиторами финансовый управляющий обязан представить в арбитражный суд отчет о результатах реализации имущества гражданина с приложением копий документов, подтверждающих продажу имущества гражданина и погашение требований кредиторов, а также реестр требований кредиторов с указанием размера погашенных требований кредиторов.

Отчет финансового управляющего соответствует статье 213.28 Закона о банкротстве.

Пунктом 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве установлено, что после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается

от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (далее - освобождение гражданина от обязательств).

Освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования кредиторов, предусмотренные пунктами 4 и 5 указанной статьи, а также на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

Таким образом, суд полагает необходимым освободить должника от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина.

При этом судом разъясняется, что требования кредиторов по текущим платежам, о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, о выплате заработной платы и выходного пособия, о возмещении морального вреда, о взыскании алиментов, а также иные требования, неразрывно связанные с личностью кредитора, в том числе требования, не заявленные при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина, сохраняют силу и могут быть предъявлены после окончания производства по делу о банкротстве гражданина в непогашенной их части в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Равным образом освобождение гражданина от обязательств не распространяется на требования, о наличии которых кредиторы не знали и не должны были знать к моменту принятия определения о завершении реализации имущества гражданина.

Ходатайство конкурсного кредитора о продлении процедуры банкротства, суд полагает необоснованным и не подлежащим удовлетворению.

Финансовый управляющий также заявил ходатайство о перечислении ему с депозитного счета Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области 25 000 руб. вознаграждения за процедуру реализации имущества гражданина.

Рассмотрев данное ходатайство, арбитражный суд находит его подлежащим удовлетворению.

В соответствии с пунктами 3 и 4 статьи 213.9 Закона о банкротстве вознаграждение финансовому управляющему выплачивается в размере фиксированной суммы и суммы процентов, установленных статьей 20.6 Федерального закона, с учетом особенностей, предусмотренных данной статьей.

Фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему одновременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура.

Выплата фиксированной суммы вознаграждения финансовому управляющему осуществляется за счет средств гражданина, если иное не предусмотрено Федеральным законом.

Согласно пункту 3 статьи 20.6 Закона о банкротстве вознаграждение, выплачиваемое арбитражному управляющему в деле о банкротстве, состоит из фиксированной суммы и суммы процентов.

Размер фиксированной суммы такого вознаграждения для финансового управляющего составляет двадцать пять тысяч рублей одновременно за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве.

Финансовому управляющему не выплачивалась сумма вознаграждения за процедуру реализации имущества гражданина. При этом управляющий завершил мероприятия, выполняемые в рамках данной процедуры.

Финансовый управляющий не отстранялся от исполнения своих полномочий; фактов его бездействия судом не установлено.

В связи с указанным, финансовому управляющему надлежит перечислить 25 000 руб. с депозитного счета Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и

Ленинградской области в порядке выплаты вознаграждения за процедуру реализации имущества гражданина

Руководствуясь статьями 184, 185 и 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области

определил:

Завершить процедуру реализации имущества гражданина в отношении гражданина Шеватурина Сергея Николаевича.

Прекратить полномочия финансового управляющего Запаренко Сергея Васильевича.

Гражданин Шеватурин Сергей Николаевич освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных в ходе процедуры банкротства.

Перечислить арбитражному управляющему Запаренко Сергею Васильевичу с депозитного счета Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области денежные средства в размере 25 000 рублей, перечисленные чек-ордером от 21.09.2021 (операция №4934), чек-ордером от 20.12.2021 (операция № 4994) по реквизитам, указанным в заявлении.

Определение может быть обжаловано в Тринадцатый арбитражный апелляционный суд в течение 10 дней с даты его принятия.

Судья

Грачева И.В.

Электронная подпись действительна.

Данные ЭП: Удостоверяющий центр Казначейство России
Дата 17.03.2023 9:23:00
Кому выдана Грачева Ирина Владимировна